

天气:阴到多云
最高8℃,最低4℃
明天晴到多云
最高5℃,最低1℃

星期六

2017年12月
16
星期六
农历丁酉年十月廿九

国内统一连续出版物号 CN 31-0003
上海报业集团主管主办·新民晚报社出版

创刊于1929年
·飞入寻常百姓家·

今日24版
第20390期

据新华社北京12月15日电 国家主席习近平15日下午在中南海瀛台会见来京述职的香港特别行政区行政长官林郑月娥。习近平说,中央对林郑月娥行政长官和新一届特别行政区政府的工作是充分肯定的。中共十九大召开后,行政长官带领特别行政区政府管治团队及时学习领会大会精神。习近平希望行政长官带领香港特别行政区政府,广泛团结社会各界人士,与祖国人民共襄中华民族伟大复兴的伟业。

据新华社北京12月15日电 国家主席习近平15日下午在中南海瀛台会见来京述职的澳门特别行政区行政长官崔世安。习近平表示,中央对崔世安行政长官和澳门特别行政区政府的工作是充分肯定的。行政长官主动带领澳门特别行政区管治团队学习领会中共十九大精神。习近平希望崔世安和特别行政区政府团结带领澳门各界人士,不断推进“一国两制”在澳门的成功实践,为实现中华民族伟大复兴的中国梦作出新的更大贡献。



又新印刷所:首部红色经典诞生地

印刷出版第一部《共产党宣言》中文全译本,10年前文物普查重发现

>>>3版

2022年北京冬奥会冬残奥会会徽诞生

激情“飞跃” 共圆冰雪“冬梦”

2022年北京冬奥会会徽和冬残奥会会徽发布仪式昨天晚上在国家游泳中心举行。

2022年北京冬奥会会徽和冬残奥会会徽把中国文化底蕴、现代国际风格、冬奥运动特征融为一体,生动彰显了当代中国的时代风貌和文化魅力,形象展示了冰雪运动的激情、青春与活力,传递出运动员超越自我、奋力拼搏的精神,表达了13亿中国人民对北京冬奥会和冬残奥会的美好憧憬

新华社发
(相关报道见第7版·文体汇)

冬奥会会徽“冬梦”

将中国传统文化和奥林匹克元素巧妙结合。以汉字“冬”为灵感来源

图形上半部分展现滑冰运动员的造型,下半部分表现滑雪运动员的英姿

北京冬残奥会会徽“飞跃”

将中国书法艺术与冬残奥会体育运动特征结合起来

设计展现了汉字“飞”的动感和力度,巧妙地幻化成一个向前滑行、冲向胜利的运动员,同时形象化地表达了轮椅等特殊运动器械形态

李强主持市委常委会强调切实把思想统一到习近平总书记重要指示精神上来

防止“四风”问题反弹回潮

>>>详见第2版·要闻

敬告读者

感谢读者对《新民晚报》长期以来的关心、支持。请手持2018年《新民晚报》集订分送单和现金订阅《新民晚报》的读者,于2017年12月31日前,及时到本市各邮政支局发行部门办理《新民晚报》订阅手续。

订阅2018年全年《新民晚报》的读者(含现金订户和集订分送单订户),年底前均可在邮局领取正章礼品一套。

订阅《新民晚报》可拨打邮政热线:11185

明早冷冰冰 气温现新低

较强冷空气上午起影响申城 下周晴冷为主



冬雨落下,寒意紧逼,申城气温持续下行。据上海中心气象台预报,北方有一股较强冷空气今天上午开始影响本市,17日和18日早晨,中心城区极端最低气温可达0~1℃,郊区-5~-2℃,有薄冰,今年下半年气温现新低。

今起雨止转干冷

虽然昨日的冬雨令人觉得阴冷无比,但缓解了快半个多月的“干渴”状态。不过,随着冷空气到访,送来干燥空

气,申城再度告别雨水,未来一周都将维持干冷模式。

今天上午开始影响本市的冷空气带来大风和降温。今天白天最高气温8℃左右,夜间气温降至4℃以下。明后天将出现此轮降温的最低气温,极端最低温度或跌破冰点,明天白天最高气温只有5℃。下周二,随着冷空气威力减退,气温逐渐回升,预计周二起最低气温会回升至3~4℃,最高气温会回升到9~12℃。

数九寒冬渐临近

下周五是冬至。本周双休日祭扫高峰恰逢冷空气来袭,苏州、杭州、南京等地受到冷空气影响,早间气温比上海更低。祭扫先祖别忘了防寒保暖。天文学上通常把“冬至”当做冬季的开始,这一天北半球得到的太阳辐射最少。这一天也是“数九寒冬”的第一天。这一天过后,虽然太阳高度角渐渐增加,但每天散失的热量仍旧大于

接收的热量,地表温度会呈现“入不敷出”的状况。到了“三九天”,积热最少,温度最低,人们也就觉得天气越来越冷了。

“拉尼娜”已现身

进入冬季,传来的都是“冷消息”。12月12日,国家气候中心发布消息称,赤道中东太平洋已进入拉尼娜状态,预计2018年春季可能形成一次弱的拉尼娜事件。拉尼娜事件指的是赤道中东太平洋海面温度大范围持续异常偏冷的现象,它会引起地球气候的异常。研究表明,由于中高纬大气环流对我国冬春季气候影响较大,而弱的拉尼娜事件影响主要体现在低纬度地区。因此,此次“拉尼娜”事件对我国的影响可能并不大。本报记者 马丹

上海好心人

本报讯(记者 房浩 左妍)昨天傍晚5时50分许,青云路近西藏北路处发生一起意外事件,一名五岁男孩从4楼家中坠落地面,沿街店主和路人纷纷伸出援手,并帮忙拦车将孩子送医,目前,男孩仍在抢救中。

据市民徐小姐介绍,事发时,她正经过青云路605弄小区,只见一名男孩躺在人行道上,不省人事。徐小姐连

5岁男孩4楼坠落 险! 众多市民合力救援 谢!

忙报警,并脱下外套,披在男孩身上,路边一家眼镜店的店主见状,也冲出来将男孩抱至店内。约十分钟后,男孩父亲闻讯赶下楼来。由于正值晚高峰,天又下雨,为了节约抢救时间,徐小姐和其他路人帮忙拦下一辆出租车,让

男孩父亲将孩子送往第十人民医院。晚上9时许,记者赶到现场,人行道上已经清理干净,抬头看去,男孩家阳台的窗户还开着。“刚才真是吓死我了,希望孩子没事!”青云路617号的眼镜店店主孙女士回忆,当时她正

在店内工作,突然听到一声闷响,“我还以为是楼上扔垃圾呢!”出门一看,发现一名男孩躺在地上,身旁还有根断裂的晾衣杆。“当时雨下得挺大,我赶紧把男孩抱至屋檐下,好多路人也围过来,关心孩子的伤势,还有人帮忙呼叫孩子家长。”待男孩父亲匆匆赶来,众人才得知,男孩是从4楼阳台坠地,下落过程中还碰到了3楼的晾衣杆,得到了一些缓冲。记者随后从第十人民医院获悉,男孩伤势较重,院方正在全力救治中。